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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O fenómeno de eutrofização do Rio Ponsul pela invasão da planta Azolla tomou proporções

devastadoras.

Apesar dos alertas manifestados desde abril pelo grupo parlamentar do PSD ao Sr. Ministro do

Ambiente e Ação Climática, a planta tomou proporções destruidoras e o fenómeno está fora de

controlo pela falta de ação na fase inicial do problema.

O crescimento exacerbado desta planta invasora provoca a morte das espécies que se

encontram sob o manto desenvolvido pelo processo de eutrofização das águas, colocando em

causa tanto o equilíbrio ecológico do rio, como o seu aproveitamento económico.

Sobre o Ponsul, em abril de 2020, a Agência Portuguesa do Ambiente (APA) informou através

de um comunicadoque“Tem previstas ações de reabilitação da galeria ribeirinha no rio Ponsul,

no sentido de reduzir o input de nutrientes para o curso de água. Neste contexto, foram

efetuadas recolhas de amostras de Azolla para verificação do seu estado evolutivo de

maturação (ciclo vegetativo) com o apoio da Academia. Esta Agência, ponderará, se necessária,

uma intervenção para remoção mecânica destas plantas aquáticas.”

O Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática confirmou, a 21 de maio, depois de ser

questionado em audição regimental pelo grupo parlamentar do PSD sobre o assunto, que

seriam realizadas ações para resolução do problema.

Conforme confirmam as imagens recolhidas a 22 de agosto de 2020 (e disponíveis para envio

como anexo a esta pergunta), o Rio Ponsul encontra-se num estado de eutrofização que deveria

merecer a ação efetiva do Sr. Ministro do Ambiente e Ação Climática (MAAC) junto das

autoridades com competências para a resolução deste problema.

Face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados abaixo assinados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm perguntar

ao Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática, através de V. Exa., o seguinte:

1 – Tendo o MAACconhecimento do fenómeno de eutrofização que está a ocorrer no Rio

Ponsul, que medidas tomou ou diligenciou para que fossem tomadas para eliminar a planta

invasora Azolla até à data?

2 – Em que data foi realizada a“intervenção para remoção mecânica destas plantas

aquáticas”no Rio Ponsul, conforme comunicação da APA em 28 de abril de 2020?

https://apambiente.pt/ajaxpages/destaque.php?id=1403
https://apambiente.pt/ajaxpages/destaque.php?id=1403


3 – Considerando as proporções devastadoras do fenómeno, que medidas estão a ser tomadas

pelo Sr. Ministro e pelo seu ministério a fim de restabelecer a qualidade ambiental das margens

e do caudal do Rio Ponsul?

Palácio de São Bento, 25 de agosto de 2020
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Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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